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駒場野自然クラブは、駒場野公園の貴重な自然を地域

のみなさまが参加されることによって守り伝えていく活動

です。こどもたちの感性や情操を育む原体験の場として、

みどりのボランティア実践の場として活動しています。 

2021 年から年間通しての参加に活動内容が変更になり

ました。ご興味のある方は駒場野公園自然観察舎へお

問い合わせください。 

（※今年度の募集はおわりました。） 

活動を始める前に、その日の活動内容や注意点、安全管理についてお話します。 

集合時間に遅れないよう、話を聞いてから活動するようにしましょう。 

【 活動日・時間 】 

【 服装 】 

（原則）第１・第３日曜日  午前 10 ： 00 ～ 12 ： 00 ／午後 1 ： 00 ～ 3 ： 00   

帽子、汚れてもよい服装（長そで、長ズボン）、運動靴 

飲み物、タオル、軍手、その他（活動によっては必要なものがあります） 

活 動 予 定 

４月２日（日） 
 午前「ガイダンス～サクラウォッチング～」 

新年度スタート！ 1 年目の新規参加者へのガイダンスを実

施します。サクラを見ながらゆっくり公園をご紹介します。 
 

  午後「インセクトハウスづくり」 

今年の継続組は里山環境保全を中心に活動します。まずは昆

虫が子育てをするインセクトハウスをつくります。 

４月 16 日（日） 
 午前「田んぼと野草園の野草観察」 

田んぼ、野草園、雑木林など公園の様々な環境で暮らす小さ

な花をじ～～っくり観察することから始めましょう！ 
 

  午後「落ち葉だめの切り返し」 

昨年秋に集めた落ち葉を切り返します。一昨年から作ってい

る落ち葉堆肥は完成しました。樹木へ返してあげましょう！ 

自然クラブは 1 年間通しての活動です！ 
● 2020 年度に自然クラブの運営方法を再検討し、1 年間通しての参加に変更になりました。 

（※今年度の募集は終了しました） 

●対象：小学生以上の方（小学生は保護者同伴、未就学児の方の同伴は参加できません） 

（未就学児の方もご参加いただける「自然体験プログラム」を毎月 1 回企画しています。 

詳細は駒場野公園自然観察舎までお問い合わせください） 

 

●お問い合わせ：駒場野公園自然観察舎 電話： 03-3485-1754 

（開館時間： 9:30 ～ 16:30 ※休館日：月・火曜日） 



活 動 報 告 

公園の木の枝が、みんなの力で真っ黒な炭にな

りました。ボランティアさんのパワーはすごい！ 

去年作った炭をふくろにつめ、池の中にいれました。

生きものがすみやすい水質になるといいね。 

穴に菌駒をいれてトントントン。ここから菌が「ほだ

木」全体に伸びます。キノコが生えるのが楽しみ。 

大きなドリルで「ほだ木」に穴をあけました。大人の

参加者が大活躍しました。 

切り出したばかりで「ほだ木」は重い！シイタケ菌は

木を栄養にして大きくなります。 
「へぇ～こんなふうにシイタケは生えるんだ！」シイ

タケが生えた「ほだ木」は軽かったね。 

３月５日   午後「キノコの菌打ち・ほだ木の管理」 
 

木こり体験で切り出した丸太に穴をあけて、シイタケ菌がつまった菌駒を打ち込みました。

シイタケができる「ほだ木」をつくりました。 

３月 5 日   午前「炭焼き体験（窯出し）」  
 

ホタルの会が主催する炭焼きを見学しました。窯から出てきたのはどんな炭だったかな？

炭には水をきれいにする力があります。大池や田んぼの水がきれいになるといいね。 



田んぼで春の花を探しました。振り返ると田んぼ

ではイナゴやトンボをたくさんつかまえました。 

水たまりにはアズマヒキガエルの卵がありました。ザリ

ガニ捕獲、水路掃除をしたのを覚えていますか？ 

修了証授与式。公園の自然に代わってお礼申し

上げます。これからも公園の自然を楽しんでね。 

1 年間の駒場野自然クラブニュースレターをまとめ

た冊子で活動を振り返りました。 

春の花を観察しました。初夏に草抜きをしたヤマア

イ、ペンダントを作ったドングリの木も花盛り。 

チャノキの前でお話し。みんなで葉っぱを摘んで

お茶にしましたね。美味しかったかな？ 

３月１９日   午後「1 年間の振り返り」 
 

1 年間自然クラブの活動を続けてみていかがでしたか。修了証授与式とともに 1 年の活動

を振り返りました。 

３月１９日   午前「春の訪れ観察」  
 

寒さをじっと我慢していた生きものたちが動き始める季節。ぽかぽか陽気でお日様の元、芽

吹き、早春の花、野鳥のさえずりをさがしました。 



【森のみどり人】  活動日：第 1、第 3 土曜日 

【駒場野ホタルの会】  活動日：毎週水曜日 

【野の花クラブ】  活動日：第 1、第 3 日曜日 

◆３月の活動報告 

  5 日  野草園の観察・草取り等 

 19 日    野草園の観察・草取り等 

 

★４月の活動予定 

 ２日    野草園の観察・草取り等 

 16 日    野草園の観察・草取り等 

    

駒場野自然クラブでは、活動に向けて皆さまからの意見をお待ちしています。 

「あんなことを体験したい」「こんな活動があったら」などがありましたら、 

どうぞお気軽にお寄せください。みんなで一緒に活動しましょう！ 
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駒場野公園自然観察舎  TEL ＆ FAX ０３ - ３４８５ - １７５４ 

 
目黒区 都市整備部 道路公園課 公園活動支援係 

TEL ０３ - ５７２２ - ９２４２ 
FAX ０３ - ３７１２ - ５１２９ 

公園ボランティア活動の紹介 

◆３月の活動報告  

  3，4，5 日  炭焼き、ジャガイモの植え付け 

   18 日 巡回、計画づくり、道具点検 

 

★４月の活動予定 

  １日  スミレ調査、畑の手入れ 

  17 日 樹木管理、畑の手入れ 

◆３月の活動報告 
3 日  炭焼き 中目黒公園花みどり人講座対応 

4 日  炭焼き 桜守活動 講師 

5 日  炭焼き 自然クラブ 講師 

8、15 炭焼き後片付け 活動打合せ 

22 日 カワラナデシコ、フジバカマ 定植 
 

★４月の活動予定  

5、１２、１９、2 ６日 活動打合せ 幼虫のお世話 

中目黒公園花みどり人

講座参加者対応 

炭焼き準備 

野草園の管理 

落ち葉集め 

野草解説 

炭焼き 

炭焼き 


